

# 小英總統南下訪視「野蓮」及「香蕉」產業 勉勵農友邁向「農業升級」

文·圖／吳志文



蔡總統體驗野蓮清洗過程



蔡總統與美濃青農合影

為瞭解香蕉產業調節與多元行銷作法及美濃特色「野蓮」產業，蔡英文總統特地於本(6)月23日南下高雄參觀香蕉多元化產銷通路建構及野蓮生產過程。總統首先造訪第四屆青農-美濃彭鈺文與夫婿鍾德瑩所經營、為目前唯一通過產銷履歷驗證的美濃野蓮場，同時也讚許美濃區農會積極推動產地認證野蓮水生蔬菜，以建立「美濃野蓮」在地原產的品牌印象；在採收後的清洗區，小英總統還一時興起跟著工作人員洗野蓮，並將洗好的野蓮包裝成袋後，貼上代表安全農產的產銷履歷標籤。

在參觀完野蓮場後，總統一行人隨即趕往旗山果菜運銷合作社集貨場，在理事主席郭文明與型農郭泰呈的解說下，瞭解香蕉催熟的過程，並品嘗香蕉乖乖、脆片等加工產品。蔡英文總統表示，臺灣農業面臨全球化的競爭，外銷並不是將過剩的農產品銷售到國外，而是需要從生產源頭管控，透過計畫生產、產品分級、加工及冷鏈運輸技術提升，長期布局建立農產品產銷供應鏈，才能實質提升產業體質與農民收益；且產銷調節是農業每年都必須面對的問題，除了政府必須要做好預警及配套技術外，呼籲農民也要配合計畫生產，提升農產品質與做好農產分級，共同發展多元行銷，拓展世界農產貿易市場。



蔡總統聽取青農郭泰呈解說香蕉多樣化  
產品開發



蔡總統座談會後發表談話，勉勵農產品  
應朝多元行銷方向發展。